

## РЕЦЕНЗИЯ

на дополнительную предпрофессиональную программу  
по виду спорта «Шахматы»

Дополнительная предпрофессиональная программа разработана заместителем директора по воспитательной работе Арсентьевой Ю. А. и тренером-преподавателем по шахматам Стрельников А.А. муниципального бюджетного учреждения дополнительного образования детско – юношеской спортивной школы детей и взрослых п. Приаргунск и является основным нормативным документом, регламентирующим многолетнюю подготовку шахматистов.

В структуре программы есть все необходимые разделы, содержание которой отличается подробностью и последовательностью.

Данная программа направлена на развитие и поддержку талантливых детей, подготовку к освоению этапов, приобретения опыта специальных знаний, улучшение морально-волевых качества.

Программа относится к группе абстрактно-игровых видов спорта и предназначена для обучающихся базового и углубленного уровней сложности и направлена на развитие умений, навыков и знаний в области шахмат. Срок обучения - 8 лет. Возраст обучающихся 7 - 18 лет.

В пояснительной записке дается краткая характеристика вида спорта, особенности организации обучения.

Представлен календарный учебный график, рассчитанный на 52 недели, который отражает теоретические, практические занятия, самостоятельную работу, а также обязательные и вариативные занятия по предметным областям.

Хотелось отметить методическую часть образовательной программы, в которой предусматривается совмещение вариативных предметных областей с изучением обязательных, что дает возможность расширения и углубления подготовки обучающихся, получения дополнительных знаний, умений и навыков в данном виде спорта.

Особенность шахмат, несомненно, оказывает определенное влияние и на систему подготовки, в которой в отличие от других видов спорта центральное место занимает профессиональная шахматная подготовка, а физическая подготовка решает лишь задачи общего характера.

Достаточно подробно представлена система контроля и зачетные требования, предложены тест вопросы контрольно-переводных нормативов по шахматам для группы базового и углубленного уровней сложности, а также даны методические рекомендации по организации и порядку проведения промежуточной и итоговой аттестации занимающихся.

Особое место в программе отводится воспитательной работе. Представлен подробный план воспитательной и профориентационной работы, где проводятся мероприятия направленные на формирования у детей положительного отношения к здоровому образу жизни, спорту, воспитания

дружбы и товарищества, личности поведения спортсменов по отношению к противникам и судьям.

Уделено внимание технике безопасности при проведении занятий по данному виду спорта, что способствует достижению поставленных целей и задач перед обучающимися.

Информационное обеспечение программы предоставлено обширным перечнем специальной литературы и информационными ресурсами.

Заключение: дополнительная предпрофессиональная программа по виду спорта - «Шахматы» МУ ДО «ДЮСШ ДВ» п. Приаргунск соответствует требованиям, и может быть использована при организации тренировочного процесса в образовательной организации, осуществляющей деятельность в области физической культуры и спорта.

24.03.2020 г.

Рецензент инструктор-методист  
ГУДО ЗКЦФКиС

  
Е.В. Стрепетова

Директор  
ГУДО ЗКЦФК иС

  
Г.Д. Щербакова

